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Έχουμε επισημάνει και στο παρελθόν πως τα κλιμάκια, με τον τρόπο που καταβάλλονται, 
εμπεριέχουν εξ´ αρχής το στοιχείο της αδικίας. Αυτή η διαπίστωση επιβεβαιώνεται και φέτος μετά 
τις πληρωμές των κλιμακίων έτους 2024. 
           Τα προβλήματα, όπως και πέρσι, εστιάζονται κυρίως: στη δραματικά μειωμένη πληρωμή των 
κλιμακίων ωρίμανσης και ανακεφαλαίωσης, εργασιών σημαντικών για την έκδοση των συντάξεων, 
καθώς και στην άδικη εξαίρεση από τις πληρωμές των κλιμακίων, των υπαλλήλων των τμημάτων 
Μητρώου, Παροχών και του ΚΕΑΟ. Επιπλέον φέτος, για πρώτη φορά εμφανίστηκε πρόβλημα στην 
πληρωμή των κλιμακίων στα ΠΕΚΑ με πολύ μικρά ή μηδενικά ποσά σε πολλούς υπαλλήλους. Και 
βέβαια υπάρχουν και φέτος λάθη στις καταχωρίσεις. Για μία ακόμη χρονιά η διοίκηση παραβιάζει 
το ΦΕΚ πληρωμών που η ίδια εκδίδει. 
          Για πρώτη φορά φέτος, δεν υπάρχει ακόμη ΦΕΚ αρχικής δυνατότητας συμμετοχής στα 
κλιμάκια, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν να αποκλειστούν από τα κλιμάκια έτους 2025 πολλοί, 
κυρίως νεοδιόριστοι συνάδελφοί μας. 
          Αποτελούν αναμφίβολα θετικά στοιχεία, το πλήθος των υπαλλήλων που αμείβονται μέσω 
των κλιμακίων συντάξεων (ήδη ξεπερνούν τους 6.200), καθώς και το ποσό που διανέμεται και 
φέτος αυξήθηκε, φθάνοντας τα 13.500.000. Παρά όμως τα θετικά, ο διχασμός που προκαλείται 
στους συναδέλφους από τα λάθη, τις αδικίες και τις εξαιρέσεις δείχνει ότι ο θεσμός των 
κλιμακίων έχει έρθει η ώρα να αντικατασταθεί από ένα άλλο σύστημα καταβολής αμοιβών που 
θα περιλαμβάνει όλους τους υπαλλήλους του φορέα και θα τους επιβραβεύει ισόποσα για το 
σημαντικό έργο που επιτελούν και τους στόχους που επιτυγχάνουν, παρά την υποστελέχωση και 
τις αντίξοες συνθήκες που αντιμετωπίζουν. Με άλλα λόγια η εμπειρία δείχνει ότι θα πρέπει η 
διοίκηση να ξαναδεί την πρόταση του συνδικάτου για ισόποση καταβολή σε όλους τους 
υπαλλήλους ενός ικανοποιητικού ποσού που θα επιβραβεύει τη συνολική προσπάθεια. 
          Η αναγκαιότητα υποβολής πόθεν έσχες στα μέλη των επιτροπών παραλαβής και 
παρακολούθησης υπηρεσιών συντήρησης, καθαρισμού, φύλαξης κ.ά., ανεξάρτητα από το τμήμα 
του έργου, για τους υπαλλήλους, παραμένει μετά και τη δεύτερη γνωμοδότηση της επιτροπής 
της Βουλής. Είναι η υποκρισία ενός κράτους, το οποίο έρχεται υποκριτικά να εφαρμόσει τη 
διαφάνεια στους χαμηλόμισθους υπαλλήλους που στελεχώνουν τις επιτροπές αυτές για να 
διευκολύνουν την υπηρεσία τους. 
Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,  
σας καλούμε την Παρασκευή 19/12, να συμμετέχετε στη διευκολυντική στάση εργασίας που 
προκήρυξε η Ομοσπονδία μας από τις 14.00 και μέχρι το τέλος του ωραρίου, και να προσέλθετε 
μαζικά στις 15.00, στη συγκέντρωση που θα πραγματοποιήσει η Ομοσπονδία και ο σύλλογός 
μας, στο κτίριο της διοίκησης (Ακαδημίας 22), προκειμένου να διαμαρτυρηθούμε στη διοίκηση 
του ΕΦΚΑ  

   για να διορθωθούν τα λάθη και οι αδικίες στην καταβολή των κλιμακίων με τη διάθεση 
των ποσών που έχουν μείνει αδιάθετα και 

   για να τροποποιηθεί το υπάρχον σύστημα επιτροπών, ώστε να μην καταπονείται 
οικονομικά ένας τόσο μεγάλος αριθμός συναδέλφων, καταβάλλοντας δηλώσεις πόθεν 
έσχες. 
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